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Mevzuat Tarihi: 23.2.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Şubat - 3 

17 Şubat 2024 –23 Şubat 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

20.2.2025 İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/4) 

Özet: Güney Kore menşeli Protez dişlerin bağlantı parçalarındaki damping 

uygulamasında değişiklik yapılmıştır.  

Güney Kore Cumhuriyeti menşeli Protez dişlerin bağlantı parçalarının ( 

9021.29.00.00.00 GTİP) Türkiye'ye ithalatında dampinge karşı vergi 

uygulanmaktadır. 

2024/7 sayılı Tebliğ ile dampinge karşı kesin önlemin ihraç fiyatlarının düşürülmesi 

suretiyle etkisiz kılındığı iddiasıyla Megagen Implant Co. Ltd. ve Dio Corporation 

firmaları için yeniden soruşturma açılmıştı. 

Yürütülen soruşturma sonucunda, dampinge karşı mevcut önlemin Megagen Implant 

Co. Ltd. ve Dio Corporation firmaları tarafından ihraç fiyatlarının düşürülmesi 

suretiyle etkisiz kılındığı tespit edildi. Ek olarak, Evidence Implant Inc. firmasının 

kendisi için geçerli olan önlem oranından ziyade Megagen Implant Co. Ltd için 

belirlenen önlem oranından faydalanmak suretiyle önlemleri etkisiz kıldığı tespit 

edildi. 

 Bu Tebliğin amacı, 14/4/2022 tarihli ve 31809 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2022/12) ile Kore 

Cumhuriyeti menşeli 9021.29.00.00.00 gümrük tarife istatistik pozisyonu altında 

sınıflandırılan “protez dişlerin bağlantı parçaları” için yürürlüğe konulan dampinge 

karşı önlemlerin ihraç fiyatlarının düşürülmesi suretiyle etkisiz kılındığı iddiasıyla 

yapılan başvuruya istinaden önlem konusu ülkede yerleşik Megagen Implant Co. Ltd. 

ve Dio Corporation firmaları için 16/2/2024 tarihli ve 32462 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 
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2024/7) ile yeniden açılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü tarafından 

yürütülen damping soruşturmasının tamamlanması neticesinde alınan kararın 

yürürlüğe konulmasıdır.  

Aşağıda yer alan firmalar için vergi oranları aşağıdaki gibi değiştirilmiştir. 

 

 

İndirimli orana tabi teslimlerle ilgili olarak mahsup yoluyla iadesi 

gerçekleşmeyen tutarların, Ocak ayı KDV beyannamesine dahil edilmesi 

gerekmektedir. 

Özet: Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliği uyarınca; indirimli orana tabi 

teslimlerin gerçekleşmiş olduğu cari yıl içerisinde iade talebinde bulunulup da iadesi 

gerçekleşmeyen iade alacaklarının, en erken iade talebinin yapıldığı dönemi izleyen 

dönemde, en geç izleyen yılın ocak vergilendirme dönemine ait beyannamede 

“indirimler” kulakçığı altında bu amaçla ihdas edilen 106 No.lu “İndirimli Orana 

Tabi İşlemlerle İlgili Mahsuben İadesi Gerçekleşmeyen KDV” satırına yazılmak 

suretiyle yeniden devreden KDV tutarına dahil edilmesi gerekmektedir. 

2024 takvim yılı içerisindeki indirimli orana tabi teslimleri nedeniyle yıl içerisinde 

iade talebinde bulunulup da mahsup yoluyla iadesi gerçekleşmeyen tutarların, en geç 

2025 takvim yılı Ocak vergilendirme dönemi KDV beyannamesinin ilgili satırına 

yazılması gerekmektedir. 

 Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliği uyarınca; indirimli orana tabi 

teslimlerin gerçekleşmiş olduğu cari yıl içerisinde iade talebinde bulunulup da 

iadesi gerçekleşmeyen iade alacaklarının, en erken iade talebinin yapıldığı 

dönemi izleyen dönemde, en geç izleyen yılın ocak vergilendirme dönemine 

ait beyannamede “indirimler” kulakçığı altında bu amaçla ihdas edilen 106 

No.lu “İndirimli Orana Tabi İşlemlerle İlgili Mahsuben İadesi Gerçekleşmeyen 

KDV” satırına yazılmak suretiyle yeniden devreden KDV tutarına dahil 

edilmesi gerekmektedir.  

 Yıl içerisinde talep edilip de iadesi gerçekleşmeyen tutarların yukarıda 

belirttiğimiz şekilde devreden KDV hesabına dahil edilmesi söz konusu 

tutarlar itibarıyla iade talebinden vazgeçildiği anlamına gelecektir. 

 Devreden KDV tutarına dahil edilen bu tutarlar, yıllık iade uygulaması 

kapsamında yeniden iade konusu yapılabilecektir. 

 Yılı içerisinde iadesi talep edilen KDV iade alacaklarının aynı yıla ait vergi ve 

diğer borçlara mahsup edilmesi gerekmektedir. Bu şekilde mahsubu 
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yapılmayan KDV iade alacaklarının izleyen yılda yıllık iade yoluyla yeniden 

iade konusu yapılması mümkündür. Yıllık iade uygulamasına konu edilmeyen 

tutarların izleyen yıl borçlarına mahsup yoluyla veya nakden iade edilmesi ise 

mümkün bulunmamaktadır.  

Bu nedenle, 2024 takvim yılı içerisindeki indirimli orana tabi teslimleri nedeniyle, yıl 

içerisinde iade talebinde bulunulup da mahsup yoluyla iadesi gerçekleşmeyen 

tutarların en geç 2025 takvim yılı Ocak vergilendirme dönemi KDV beyannamesinin 

ilgili satırına yazılması gerekmektedir. 

18.2.2025 Serbest Meslek Kazancı Elde Eden Mükellefler İçin Vergi Rehberi 

yayınlanmıştır. 

Özet: 2024 takvim yılında serbest meslek kazancı elde eden mükelleflerin 

vergilendirilmesine yönelik olarak hazırlanan “Serbest Meslek Kazancı Elde Eden 

Mükellefler İçin Vergi Rehberi” güncellenerek kullanıma sunulmuştur. 

Söz konusu Rehberde; 

 Serbest meslek faaliyetine ilişkin kavramsal bilgiler, 

 Serbest meslek kazancının tespiti, 

 Serbest meslek kazancının tespitinde hasılattan indirilecek giderler, 

 Serbest meslek kazançlarında vergi tevkifatı, 

 Telif hakkı ve ihtira beratı kazanç istisnası, 

 Yıllık beyannamenin verilmesi, 

 Verginin ödenme zamanı, 

 Serbest meslek kazancının beyanına ilişkin örnekler, 

gibi konulara yer verilmiştir. 

Rehbere ulaşmak için tıklayınız. 

 

Ticari Kazanç Elde Eden Mükellefler İçin Vergi Rehberi yayınlanmıştır. 

Özet: 2024 takvim yılında ticari kazanç elde eden mükelleflerin vergilendirilmesine 

yönelik olarak hazırlanan “Ticari Kazanç Elde Eden Mükellefler İçin Vergi 

Rehberi” güncellenerek kullanıma sunulmuştur. 

Söz konusu Rehberde; 

 Ticari faaliyetin kapsamı, 

 Ticari kazancın tespiti, 

 Ticari kazancın istisnaları, 

 Yıllık beyannamenin verilmesi, 

 Verginin ödeme zamanı, 

 Ticari kazancın beyanına ilişkin örnekler, 

gibi konulara yer verilmiştir. 

Rehbere ulaşmak için tıklayınız. 
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Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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